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B. 5228. Egy parabola az ABC haromszog AB oldalat a Cy és Co, BC oldalat
az Ay és Ao, mig C'A oldaldt a By és Bs belsé pontokban metszi. Igazoljuk, hogy
ha ACl = C2B és BA1 = AQC, akkor CBl = BQA

(5 pont) Javasolta: Hollé Gdbor (Budapest)

B. 5229. Az a # 0 valés szamra és az f: R — R fiiggvényre

fla+ f(y) = f(@) + fly) +ay
teljesiil minden z,y € R esetén. Bizonyitsuk be, hogy f additiv, vagyis f(z +y) =
= f(z) 4+ f(y) minden z,y € R esetén.
(6 pont) Javasolta: George Stoica (Saint John, New Brunswick, Kanada)

*

Bekiildési hatarid6: 2022. marcius 10.
Elektronikus munkafiizet: https://www.komal.hu/munkafuzet

*

Az A pontversenyben Kkitiiz6tt
nehezebb feladatok
(818-820.)

A. 818. Hatdrozzuk meg mindazokat az m, n pozitiv egész szamokbdl allo
parokat, amelyekre 9™~ 4+ 3Im=nl 11 oszthaté m-mel és n-nel is.

Javasolta: Kds Géza (Budapest)

A. 819. Legyen G egy tetszOlegesen vialasztott véges egyszerii graf. A gréf
cstucsaira olyan médon frunk nemnegativ egész szamokat, hogy minden csiicson
az a szam szerepeljen, ahany olyan szomszédja van az adott csticsnak, melyre paros
szamot irtunk. Bizonyitsuk be, hogy az ilyen kitoltések szama kettOhatvany.

A. 820. Legyen ABC' egy tetszOleges haromszog. A héromszog a oldaldhoz
hozzairt kor az AB, BC és C' A egyeneseket rendre a Cy, A, és B, pontokban érinti.
Hasonléan, a haromszog b oldalahoz hozzairt kor az AB, BC és C'A egyeneseket
rendre a Cy, Ay és By pontokban érinti. Végiil a haromszog ¢ oldaldhoz hozzéirt kor
az AB, BC és C'A egyeneseket rendre a C,., A, és B,. pontokban érinti. Legyen A’
az ACy és A.B,. egyenesek metszéspontja. Hasonléan, legyen B’ a B,C, és A.B.
egyenesek, C’ pedig az A,Cy és B,C, egyenesek metszéspontja. Végiil legyen T,,
Ty és T, a beirt kor érintési pontja rendre az a, b és ¢ oldalon.

a) Bizonyitsuk be, hogy az A’A,, B'By és C'C. egyenesek egy ponton men-
nek &t.
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b) Bizonyitsuk be, hogy az A'T,, B'T), és C'T. egyenesek is egy ponton men-
nek at, és ez a pont rajta van az ABC hdromszog magassagpontja és beirt korének
kozéppontja altal alkotott egyenesen.

Javasolta: Csapldr Viktor (Bétorkeszi) és Hegediis Ddniel (Gyongyos)

Bekiildési hatarid6: 2022. marcius 10.
Elektronikus munkafiizet: https://www.komal.hu/munkafuzet

*

A matematikai logika logikusabb, mint gondolnank
I.

Mar jé egy évtizedes informatikatandari gyakorlat alatt foglalkoztatott, hogy
a vagy, az €s, a kizdro vagy, a kovetkeztetés és az azonossag muveletek nem fedik
le az Osszes kimeneti lehet6séget a két allitas logikai kapcsolata terén.

A két részallitds (nevezzitk A-nak és B-nek) egy &l-

litassa Osszevondsa négy alapesetet jelent, hisz egymastél A
fliggetleniil mindkettd lehet igaz és hamis. Mivel a négy a mivelet (—
eredménymezében a két-két kimenet barmelyike eléfor- i h
dulhat, tehdt 2% = 16 kimenet lehetséges, ebbdl az elébb i i|h
emlitettek csak Ot esetet fednek le. Mi van a mésik tizen- holiln

egy lehet6séggel? Ebben a cikkben ennek jarunk a végére.

El6szor — a késobbi félreértések elkeriilése miatt — tisztdzzuk a jeloléseket.
Az allitdsokat latin nagybetiikkel jeloljiik (A, B,...,Z). Van két kitiintetett be-
tli: I az azonosan igaz allitast jeloli, ami a koriilményektdl fiiggetleniil mindig igaz
logikai értékii, tovabba H az azonosan hamis allitast, ami az I allitds tagadasa,
ellentéte. A kétféle logikai érték jelolésére az i (igaz) és a h (hamis) betiliket hasz-
naljuk.

A logikai miveletek jelolésére a matematikdban hasznalatos jeloléseket fogjuk
hasznalni, a tagadds jele -, az és muveleté A, a vagy miveleté V, a kizdré vagy
miiveleté ®, az azonossdgé <, végill a kovetkeztetésé —.

A teljesség kedvéért vegyiik at a fent emlitett miiveletek szabdlyédt.

e A TAGADAS miivelet ellentétére valtoztatja az eredeti allitas logikai értékét
(olvasata: A = nem A).

e Az ES mfivelet pontosan akkor IGAZ, ha mindkét részéllitasunk IGAZ (olva-
sata: AN B = A és B).

e A VAGY miivelet pontosan akkor HAMIS, ha mindkét részallitasunk HAMIS
(olvasata: AV B = A vagy B).
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